

《在人间》玩转多重人格与多层次空间

尹昉在虚拟与真实间抓住人物内核

本报综合消息 由赵丽颖、尹昉主演的高概念爱情奇幻剧《在人间》近日终于揭晓谜底,由多重人格构建的虚拟空间坍塌后,主角徐天回到了现实世界,孑然一身,自此和解。极限反转再反转的大结局,留下的更多是遗憾和唏嘘。作为剧中徐天的扮演者,演员尹昉也满是感慨,这场大胆的影像实验已经完成,而作品留给观众思考的空间依然很大。

■剧本太复杂 拍摄之前要“画图”

《在人间》采用了相对复杂的剧情架构,在最终谜底揭晓前,剧中主角徐天参与了一场号称是虚拟空间内测的测试,他时而以徐天的身份进入系统,时而又切换为女主演贾小朵的形象,直到最后真相大白时,徐天才发现多次内测所遇见的人物都来自自己的副人格。徐天如何面对副人格,又如何在虚拟和真实之间切换,不仅考验了观众的耐心,对演员的表演来说也是极大的挑战。

尹昉是第二次与导演兼编剧徐兵合作,上一部《新世界》中他所扮演的角色也叫徐天,是一位略带莽撞的旧时代小警察。这一次的徐天设定为白天写代码,夜晚开顺风车的都市青年,沉默寡言且害羞内敛,长久的独自生活状态下个性稍显木讷。尹昉在最初接触剧

本时就感到特别震撼,“大家都知道徐兵老师剧本的文学性很高,但是没想到这个剧本的脑洞可以这么大。”在尹昉看来,这个故事涉及了大量的心理学知识,而且还出现了密室逃脱的情节,“乍一看还以为是年轻人写的,特别新。”

要构建一个讲述多重人格并且涉及多层空间的故事,对剧本的逻辑缜密性要求很高。由于影视剧组向来不会按照剧本的逻辑顺拍,而是以场景套拍的方式工作,这就需要演员来回切换人物状态。尹昉透露,为了让自己更加明晰人物处于哪种状态,他专门做了一张图表来捋清楚人物所在的时空,“什么时候是徐天,什么时候是以贾小朵身份进入出现的NPC(非游戏玩家)徐天,什么时候是真实时空的徐天,每个时空都有不同的层次,不同的调性,不同的人格特质也体现在不同的状态下。”

■科幻之外是人性 不以简单悲喜论结局

抛去《在人间》多重人格和虚拟空间的设定,对尹昉来说,他需要抓住的依然是人物的内核。在他看来,徐天具备了很多当代人共同的特质,“他很脆弱也很孤独,和这个世界有点格格不入,人世间来来往往好像与他无关,他不被爱也不敢去爱。”

剧中,徐天以贾小朵的人格穿梭在其他副人格的世界里。尹昉认为,故事中所提供的虚拟时空和多重人格,本质上是徐天在借助这些人格去相遇,“他在时空历险的过程中去遇见自己人生中的遗憾和缺失,再去拥抱自己最脆弱的部分,才能去追求自己在真实世界里不敢追求的爱。”剧中戏剧性地借用了心理学中驱逐副人格的设定,其实是在让徐天正视自己内心的遗憾,与自我和解,才能走出自己画就内心牢笼。

“他还是带着一份强烈的对爱的渴望,他想去拥抱这个世界,但是不知道可以怎么去拥抱。”当完美恋人贾小朵这个人格出现,并推动徐天去争取时,徐天感受到了被爱,也拥有了对世界的掌控权。虽然故事的结尾略显悲



伤,但在徐天与贾小朵共处的世界里,他始终感受到了爱情,也得到了精神的自由。尹昉认为,从现实的角度来说,徐天终究还是要独自一人面对人生,但从剧中徐天的角度来说,他选择把贾小朵放在心里,未尝不是一种幸福的结果。

《长安的荔枝》定档6月7日 打开另类古代职场视角

本报综合消息 备受关注的马伯庸原著改编剧《长安的荔枝》将于本周六(6月7日)登陆中央电视台电视剧频道(CCTV-8)黄金强档,并在腾讯视频全网独家播出。

剧集讲述了一场围绕小小荔枝展开的生存大戏,带领观众穿越千年,感受唐代的风云际会与小人物的坚韧智慧。上林署小吏李善德(雷佳音饰)突遭同僚构陷,被迫接下“荔枝使”的绝命差事,

在六月初一之前,他须将“一日色变,两日香变,三日味变”的鲜荔枝从五千里外的岭南运抵长安。为护幼女周全,他孤身南下。与此同时,奉左相密令追查右相罪证的郑平安(岳云鹏饰)卧底潜入岭南。肩负生死之托的郎舅二人意外重逢,结识胡商行首阿弥塔(那尔那西饰)、空浪坊主云清(安润饰)、胡商苏谅(吕凉饰)及峒女阿僮(周美君饰)等人,也屡遭岭南刺史何有光(冯嘉怡饰)、掌

书记赵辛民(公磊饰)的重重阻挠。

该剧由曹盾执导,马伯庸担任原著及故事顾问,雷佳音、岳云鹏领衔主演,以新颖独特的“古代职场”视角,融合历史细节、轻喜元素与人性深度,撕开长安的浮华表象。该剧还将在腾讯视频海外版WeTV全球同步播出,并译制为英语、泰语、越南语等多个语言版本,后续还将陆续在北美及东南亚地区播出,韩国将于明年初播出。



青春力量点亮网络“生命线”,咸宁联通青年工程师的服务三重奏

当深夜的工作文档因断网无法保存,当网课课堂突然陷入黑屏,当设计师的创意因网络卡顿无法及时传递,这些数字时代的“急难愁盼”,正是咸宁联通青年智家工程师们冲锋的号角。他们以青春为笔,以责任为墨,在网络交错的世界里,书写着新时代通信人的奋斗长卷。

■争分夺秒显担当, “青春速度”温暖人心

2月19日22时,一阵急促的电话铃声吵醒了正在熟睡的陈钧。电话那头,客户的声音裹挟着焦虑:“网络全断了!明天还要给甲方交方案,这可怎么办?”青年工程师陈钧一边轻声安抚:“您别急,我半小时内到!”一边抓起工具箱冲出门外。初春的夜风还带着寒意,他骑着电动车在空荡的街道疾驰,抵达客户家中,陈钧顾不上擦拭额头的汗珠,立即投入“战斗”。光猫指示灯正常闪烁,账号登录也毫无问题,凭借丰富的经验,他迅速将排查重点锁定在路由器上。登录

管理界面的瞬间,频繁跳动的重启提示框暴露了故障根源——路由器因长时间高负荷运转,已无法正常获取IP地址。“设备老化就像人累了要罢工,咱们得给网络换个‘新心脏’。”陈钧蹲在路由器旁,一边熟练地拆卸旧设备,一边用通俗易懂的比喻向客户解释。看到客户对299元联通组网服务面露犹豫,陈钧灵机一动:“您先免费试用三天,要是网速没提升,我立刻恢复原样!”话音刚落,他便手脚麻利地安装好千兆路由器,手机测速软件随即跳出570Mbps的亮眼数据。“这速度,比原来快了好几倍!”客户惊喜地滑动着手机屏幕,当场完成付款。

■专业匠心解难题, “青年智慧”赋能数字生活

在咸宁市中心的一间创意工作室里,设计师张女士正对着卡顿的电脑屏幕叹气。她的工作依赖网络传输,动辄几个G的3D设计文件,频繁的掉线让她错失了多个重大项目。得知这一情况后,杨洋带着专业

检测设备出发。走进工作室,杨洋没有急于动手,而是像“网络医生”般开启全面“体检”:查看现场是否有频段干扰,借助专业软件检测网络延迟,甚至爬上梯子检查网线接口是否松动。经过半小时细致排查,他在角落发现了“罪魁祸首”——一台服役三年多的百兆路由器,外壳布满灰尘,散热口几乎被棉絮堵死。“就像用小水管流大水,设备性能跟不上需求啦!”杨洋指着发烫的路由器,耐心解释升级方案。征得客户同意后,杨洋以最快速度为用户更换千兆路由器。随着新设备启动,原本需要半小时传输的文件,仅用5分钟便成功发送。

■风雨无阻守承诺, “青春热血”守护万家灯火

3月的某个清晨,大坪乡的雨幕中,青年工程师李润黎驾驶着抢修车在蜿蜒山路上传递:“孩子正在上重要的直播课,突然没网了!”李润黎握紧方向盘,车轮碾过积水溅起

半人高的水花,仪表盘上的定位显示,目的地还在15公里外的竹林深处。现场情况比想象中更棘手,挖掘机挖断的200米光缆横跨整片竹林,断裂处的光纤如发丝般凌乱。雨越下越大,李润黎顾不上雨衣早已湿透,背着工具箱在齐腰高的竹林中穿梭。竹叶划过脸颊留下道道红痕,泥泞的山路让他多次险些滑倒,但他始终将熔接机牢牢护在怀中。“先清理断点,再进行熔接,最后测试信号强度……”李润黎在心中默念操作流程,雨水顺着安全帽檐流进衣领,他却浑然不觉。经过6个小时的奋战,当光纤熔接机的红光终于穿透雨幕,当客户家中传来孩子兴奋的欢呼声,李润黎瘫坐在泥地上,嘴角却扬起欣慰的笑容。

从都市写字楼到偏远山村,从华灯初上到晨光熹微,咸宁联通的青年智家工程师们始终坚守在网络保障一线。他们用“秒级响应”的青春速度、“毫米级精准”的专业智慧、“风雨无阻”的责任担当,编织起一张坚不可摧的数字网络。(通讯员吴捷)